
Referat fra bestyrelsesmøde i Skæring Fællesråd d. 20. juni 2023. 

Deltagere: Lise-Lotte, Ivar, David, Sussie, Mikkel 

Fraværende: Annbrit, Simon 

Referent: Ivar 

 

Dagsorden 

1. Opfølgning fra sidste møde 
2. Områdebeskrivelse  
3. Nyt fra trafikudvalget 
4. Nyt fra Miljø- og naturudvalget 
5. Nyt fra kommunikation  
6. Økonomi 
7. Evt. 

 

1. Opfølgning fra sidste møde  
 

Møde på Rådhuset 2. maj: 
Sussie refererede fra mødet. Der blev sammensat et nyt hold til Fællesrådenes arbejdsgruppe. Aarhus 
kommune planlægger at lave kursus i Byplanlægning for Fællesrådene. Det er en god mulighed for 
opkvalificering. Bestyrelsen er opmærksom på, at deltage i disse møder, da det er godt at mødes med 
kontakter i kommunen og i de øvrige Fællesråd. 
 
” Forslag til Skæring møder i det kommende år”: 
Vi konstaterede, at den ventede Lokalplan for området ved Grenåvej og Føtex, ikke foreligger. Vi afventer. 
Ivar har udestående med at foreslå ”borgermøde” eller informationsmøde om ”Bugtens tilstand”. 
Endvidere mangler overblikket over Skærings Fællesråds medlemsbase – hvor mange vi repræsenterer. 
 

Skæring Fællesråd v/Simon har sendt høringssvar til Aarhus Kommune vedr. Egå Møllevej. 

 

2. Beskrivelse af vores lokalområde 

AnnBritt har gennemgået og bearbejdet materialet fra Borgermødet. Det meste indhold er ønsker og i 
mindre omfang beskrivelse. Vi besluttede at udforme ca. 2 A4-sider med beskrivelse af fakta for området – 
krydret med billeder. Lise Lotte vil tjekke op på facts i.e. kommunedata og min Geo. AnnBritt dribler videre 
og gør det færdigt. 

 

3. Nyt fra trafikudvalget 

Fællesrådet er inviteret til møde med Mobilitet 28. august 2023 kl. 14 - 17.  Der er en lang dagsorden og 
David foreslår at hele bestyrelsen deltager. Dagsorden: 



 

  

 

Gennemgang af ønsker fra prioriterede liste 2022 – status (Aarhus Kommune) 

Høj prioritering: 

Bro/Tunnel under Grenåvej – gennemgang af screening 

Hastighedsdæmpning Skæring Hedevej - Forsøgsordning 

Hastighedsdæmpning Strandvangsvej 

Egå Møllevej breddeudvidelse 

Sikring af krydsningshelle, Skæring Hedevej 

Mellem prioritering: 

Egå Møllevej sti 

Skæring Strand status (Aarhus Kommune) 

Piratstien 

Busvej 

Strandvangsvej 

Skæring Hedevej 

Finansiering 

Skæring Nord vejtilslutninger/stitilslutninger (Aarhus Kommune) 

Nye ønsker til den prioriterede liste (Fællesråd) 

Præsentation og dialog vedr. screening af stisystemet i Skæring (Aarhus Kommune og Fællesrådet) 

--- 

Der er lagt op til dialog.  

Input er velkommen fra borgerne – slås op på hjemmesiden. (Action Ivar). 

 

4. Nyt fra Miljø- og naturudvalget 

Der er både kommunal og privat interesse for skovrejsning i Skæring. Fællesrådet arbejder for udbygning af 
den grønne kile og udvidelse af Svinbo-skoven. ARHUS Kommune, Miljø og Natur har besigtiget §3 området 
sammen med lokale borgere og ønsker aktivt at støtte sikringen af §3-områderne. 

Fællesrådet har spurgt på aktindsigt i relation til vandmiljøet i bugten i relation til havneudvidelsen. Det er 
vigtigt for kysterosionen og for vandmiljøet. Der er ikke kommet svar. Ikke realistisk at vi får et svar. 



 

5. Nyt fra kommunikation 

Der er høstfest ved Skæring Kirke søndag den 3. september kl. 10:00 – 15:00. Vi skal have en bod på 
pladsen. Vi skal selvflg. have noget materiale om Fællesrådet og om Skæring. Navneskilte, så man kan se vi 
er fra Fællesrådet. Det gælder om at være synlige og tilgængelige for dialog med borgerne.  

Borgere i Skæring er meget velkomne at hjælpe med praktiske opgaver – opsætning/nedtagning af boder 
etc. Hvis man gerne vil hjælpe, så bedes man sende en mail til kirken på KK@skaeringkirke.dk. 

5. Økonomi 

Der er kommet to gruppemedlemmer og et individuelt medlemskab siden sidste møde  সহ঺঻  

Kommunen har endnu ikke behandlet Fællesrådenes tilskuds-ansøgninger.  

 

6. Evt, 

Mikkel informerede om ”Forslag til Lokalplan nr. 1190 – Boligområde ved Skæring Parkvej i Skæring”. 
(20_11251868_1684747619904.pdf (plandata.dk)). Lokalplanen fastlægger områdets anvendelse til 
boligformål i form af tæt-lav bebyggelse i 2 etager. Bebyggelsen må opføres i 2 etager med en højde på 
maksimalt 8,5 meter. Dette sikrer, at bebyggelsen indpasses naturligt i området, da størstedelen af den 
omkringliggende bebyggelse er i maksimalt to etager. Fællesrådet har ikke indgivet høringssvar. 

Fællesrådet vil række ud til kommunen for at spørge på om det er tilladt at vedligeholde eksisterende 
høfder. 

Vi vil også tjekke om vi får vores navn på Toftegårdsbroen. Ivar har undersøgt det og det viser sig, at vi ikke 
får vores navn på broen: på broen kommer der en henvisning til en hjemmeside, hvor vi er nævnt! 

Sussie har kontaktet Menighedsrådet om evt. etablering af en Kirkegaard – skov kirkegård!? 

- Næste bestyrelsesmøde: 7/9-2023 kl. 19.00 - 
 


